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Актуальность. 
В жизни каждого человека профессиональная деятельность занимает важное место. С первых шагов ребенка родители задумываются о его будущем, внимательно следят за интересами и склонностями своего ребенка, стараясь предопределить его профессиональную судьбу. Поскольку профессиональное самоопределение взаимосвязано с развитием личности на всех возрастных этапах, то дошкольный возраст можно рассматривать как подготовительный, закладывающий основы для профессионального самоопределения в будущем. Ориентация в этом океане человеческих занятий является важнейшим звеном социальной адаптации ребенка. 

Таким образом, формирование представлений детей о мире труда и профессий – это необходимый процесс, который актуален в современном мире. 

В старшем дошкольном возрасте особое значение для полноценного развития детской личности приобретает дальнейшее приобщение к миру взрослых людей. Ознакомление с профессиями родителей обеспечивает дальнейшее вхождение ребёнка в современный мир, приобщение к его ценностям, обеспечивает удовлетворение и развитие полоных познавательных интересов мальчиков и девочек старшего дошкольного возраста. 

Поэтому и возникла идея данного мероприятия. Перед тем как провести с детьми данное мероприятие, был проведен опрос на тему: «кем ты хочешь стать, когда вырастишь». Дети отвечали все по-разному кто-  то затруднялся в ответе, а не которые отвечали с уверенностью. И наш детский сад решил дать такую возможность детям побыть взрослыми хоть 5 минут, что бы они почувствовали и поняли, что профессия каждая нужна, профессия каждая важна. Но чтобы ребятишкам было еще интереснее, мероприятие провели квест- игрой. 
 Цель: Формирование у детей дошкольного возраста позитивные эмоции и уважительное отношение к разным профессиям.
Задачи: Формировать у детей представления о роли труда взрослых и значимости профессий в детском саду (повар, кастелянша, помощник воспитателя, прачка, мед.работник);

Развивать интерес к самостоятельному решению познавательных и творческих задач;

Закреплять умения взаимодействовать со сверстниками в командных играх;

Обогащать и создавать условия для разнообразия сюжетно – ролевых игр;

Обогащать и активизировать словарь детей по теме «Профессии»;

Воспитывать у детей уважительное отношение к человеку труда;
Ожидаемый результат: хорошее настроение детей, развивать мышление, учится работать в команде. Помочь детям узнать каждую профессию изнутри.
Предварительная работа:

Дидактические игры «Кому, что нужно для работы», «Потерянный инструмент», «Для чего и из чего»;

Сюжетно-ролевые игры «Больница», «Химчистка», «Столовая», «Аптека», «Школа»;

Встречи с представителями разных профессий (сотрудником полиции, медицинский работник, помощник воспитателя); 

Беседы о профессиях.
Ход мероприятия:

Ведущий: здравствуйте ребята! 

Дети: ответ детей.

Ведущий: ребята, мы с вами разговаривали на тему кто кем хочет стать, когда вырастит.

Ответ детей

Ведущий: вот сегодня хочу вам предложить поиграть в очень интересную игру, в которой ваша мечта кем вы хотите стать, когда вырастите осуществится.  Вы согласны?

Ответ детей.

Ведущий: ребята, когда я шла к вам в группу я нашла картинку. Кто мне может сказать: -кто изображен на картинке?

Дети: -Директор.

Ведущий: Правильно. Я знаю, что в нашей группе один из вас хочет стать директором.

Ответ детей.

Ведущий: а где нам найти такую должность у нас в детском садике? 
Ответ детей.

Ведущий: Правильно. Ну что пойдемте в гости к нашему руководителю.
Дети и воспитатель идут в кабинет к заведующему.

Дети здороваются с заведующей.

Ведущий: Здравствуйте, Наталья Викторовна наш Денис хочет стать директором, когда вырастет. Вы нам в этом поможете, осуществить ее мечту?

Заведующий: Да. Проходи Денис садись в мое кресло. (дальнейшая ситуация проходит по плану руководителя).

Ведущий: Тебе понравилось?

Денис: Да.

Заведующий: Ребята у меня для вас, что- то есть.

Отдает детям картинку.

Ведущий: Спасибо Наталья Викторовна. Ребята, а что изображено на картинке?
Ответ детей.

Ведущий: Калькулятор? А в какой профессии нужен этот прибор?

Ответ детей: -бухгалтеру.

Ведущий: -Правильно. А где в нашем садике бухгалтер?

Дети ведут ведущего к кабинету бухгалтера. Заходят в кабинет бухгалтера здороваются. 

Ведущий: здравствуйте Ольга Алексеевна. В нашей группе есть девочка Маша, которая мечтает стать, как и ее мама бухгалтером. Вы можете предоставить такую возможность Маше?
Бухгалтер: -Здравствуйте ребята, да конечно проходи Маша ко мне сюда. (обучение Маши остается по плану бухгалтера).

Ведущий: Маша ты еще хочешь стать бухгалтером?

Маша: Да.

Ведущий: спасибо Ольга Алексеевна.

Бухгалтер: ребята не уходите у меня для вас, что-то есть. 

Отдает детям картинку.

Ведущий: ребята, а что тут изображено?

Дети: Вулкан.
Ведущий: вулкан? Ребята, а что это может обозначать, на какую профессию это похоже? 
Ответ детей.

Ведущий: Правильно. Ребята, что- то я позабыла, где у нас в садике находится кухня, как же нам быть?
Дети: мы знаем где у нас в садике кухня, мы вас проводим.

Дети и воспитатель идут в сторону кухни. Заходят на кухню и здороваются с поваров.

Ведущий: здравствуй Татьяна Николаевна. У нас есть девочка и зовут ее- Валерия и она у нас хочет стать когда вырастет очень хорошей мамой для своих детей. Но что бы быть хорошей мамой нужно уметь вкусно готовить. Вы нам поможете обучить Валерию это прекрасной профессии?

Повар: Да, конечно. Лера, прежде чем приступить готовить, что нужно сделать?
Лера: Одеть фартук, повязать платок на голову и помыть руки.

Повар: Правильно. Ну что тогда приступим. (дальнейшая ситуация проходит по плану повара).

Ведущий: Лера, тебе понравилось?

Лера: Да.

Ведущий: Спасибо вам Татьяна Николаевна.

Повар: Ребята, держите от меня следующую профессию

Отдает детям картинку с изображением продовольственных весов. 

Ведущий: Что у вас там изображено? 
Ответ детей.

Ведущий: Что это за профессия где нужны весы?
Ответ детей.

Ведущий: Правильно. Это профессия продавец. Ребята, но что бы нам пойти в магазин, нужно одеться. Сейчас мы поднимаемся в свою группу, чтобы одеться и продолжить нашу игру. Вы согласны? 
Ответ детей.

Дети и воспитатель поднимаются в группу одеваются идут на улицу, чтобы продолжить игру. Приходят в магазин их встречает продавец. Дети здороваются.

Ведущий: Здравствуйте Татьяна Николаевна. Мы с ребятами играем в квест игру «все профессии нужны все профессии нужны». В нашей группе есть мальчик, а зовут его Самир, который мечтает стать продавцом, как и его родители. Вы поможете исполнить мечту Самира?
Продавец: Здравствуйте взрослые и дети. Да конечно помогу. Проходи ко мне Самир. (дальнейшая ситуация проходит по плану продавца).

Ведущий: Самир, тебе понравилось? (Да) Что нужно сказать Татьяне Николаевне? (Спасибо). Спасибо Татьяна Николаевна за такой опыт для нашего Самира.

Продавец: Пожалуйста, приходите к нам еще. Ой ребята стойте у меня для вас же есть картинка.

Отдает картинку детям.

Ведущий: Ребята, что на ней изображено?

Ответ детей.

Ведущий: А, что это может значить?! 

Дети: а может к нам приедет трактор?
Ведущий: А если к нам приедет трактор, то это какая профессия- значит будет?

Дети: Тракторист!

Ведущий: А, еще как профессию тракторист можно назвать?

Дети: Водитель.

Ведущий: Правильно. Ну что пойдемте на улицу посмотрим где нас ждет трактор?!

Ответ детей.

Дети и воспитатель выходят на улицу и видят, что в стороне стоит трактор, а детей встречает водитель.

Водитель: Здравствуйте ребята! (Здравствуйте) мне сказали, что у вас мальчики Денис и Кирилл мечтают стать водителями. Это так?

Ответ детей.

Ведущий: Да, Алексей Валентинович, наши мальчишки мечтают стать водителями. А вы им покажете, как это быть водителем трактора?!

Водитель: Да конечно. (дальнейшая ситуация происходит по плану водителя).

Ведущий: ребята вам понравилась быть водителями?
Ответ детей.

Давайте скажем спасибо Николаю Ивановичу.

Дети и воспитатель говорят спасибо водителю трактора.

Водитель: Ребята, подождите у меня, что- то для вас.

Отдает детям картинку прощается с детьми и уезжает.

Ведущий: ребята, что изображено у вас на картинке?

Дети: укол.

Ведущий: что же это за профессия где нужны уколы?

Дети: Это профессии врач.

Ведущий: А, где на в нашем селе можно найти врача?
Ответ детей

Ведущий: Эх, а я и забыла, что у нас есть такая добрый и отзывчивый фельдшер Ольга Алексеевна. Ну что Илюша осуществим твою мечту стать врачом.

Илья: Да.

Дети и воспитатель идут к сельскому ФАП. Заходя в ФАП здороваются с фельдшером.

Фельдшер: Здравствуйте ребята, что у вас случилось?

Дети: Ольга Алексеевна, мы играем в игру профессии. У Илюши мечта стать врачом, как и его мама. Вы исполните его мечту? 

Фельдшер: Да конечно. Проходи сюда, одеваем бахилы на ноги, одеваем халат и колпак. И приступим к работе.

Илья: Да.

(Дальнейшая ситуация проходит по плану фельдшера).

Ведущий: спасибо вам Ольга Алексеевна, за такой опыт для Ильи. Ребята вам понравилось?

Ответ детей.

Фельдшер: Ребята, у меня на столе оказалась, какая то карта, и написано на ней «Детям в садик». Я так думаю это нужно отдать вам. 

Отдает листок детям. 

Ведущий: Ребята, что вы видите на листе?

Ответ детей.

Ведущий: эх и правда карта. А куда она нас поведет?
Ответ детей.

Ведущий: ну что ребята пойдемте по карте?

Ответ детей.

Карта приводит детей и воспитатель назад в детский сад.

Подведение итогов мероприятия:

-Ребята вам сегодняшний день понравился?

-А что с вами сегодня произошло?

-Какие профессии мы узнали изнутри?
-Илья кем ты сегодня был?

-Маша, ты сегодня была сразу в двух профессиях. Какая тебе больше понравилась?

-Кирилл и Денис вы сегодня были водителями сразу трех разных машин. Денис какая тебе больше понравилась? Кирилл, а ты водителем какой машины хочешь стать?

-Денис, ты у нас в начале мероприятия говорил, что ты еще не выбрал для себя профессию. Но ты сегодня был в роле директора садика, тебе понравилось?

-Вам понравилось?

-Еще такие мероприятия будем проводить?
Перечень партнеров:

Заведующий детским садом: Евсеева Наталья Викторовна

Бухгалтер детского сада: Адушева Ольга Алексеевна

Повар детского сада: Волостникова Татьяна Николаевна

Продавец сельского магазина: Жукова Татьяна Николаевна

Фельдшер сельского ФАП: Шантина Ольга Алексеевна

Водитель трактора: Семенков Николай Иванович

Организатор:

Климина Татьяна Сергеевна

Помощник фоторепортёр:

Помощник воспитателя: Шепелева Ольга Алексеевна.
Вывод:

Данное мероприятие прошло удачно. В ходе мероприятия возникла ситуация, что каждый ребенок хотел себя попробовать в данной профессии. Но больше всех из профессий воспитанникам понравилась тракторист. Даже единственная девочка, которая участвовала в мероприятии решила, что она будет водителем. 
Так как у нас садик является сельским профессий в селе не так много, как и детей в детском саду. Практически все профессии, которые выбрали дети оказались нам доступны, кроме капитана корабля. Но если проводить данное мероприятие в городе, то интереснее будет если приглосить инспектора пожарной части пройти с ним пожарную тревогу, сотрудника ГИБДД, участковаго полиции и т.д. Детям это интересно, тем более, когда детям дают картинку с рисунком предмета из любой профессии. У детей сразу горят глаза, и каждый ребенок пытается первым сказать, что это за профессия, но если ответ не правильный дети начинаю работать в коллективе и размышлять и приходить к правильному ответу.
Квест игры нужно проводить чаще в детских садах, у детей развивается интерес к занятиям и познанию к чему- то новому. Дети становятся более сплочений в любой ситуации. 
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